

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年3月 12 星期四

A13

今日关注

全市220家文广旅体企业复工率达84.55%

## 培养壮大新型消费模式

文/羊城晚报记者 景瑾瑾 图/羊城晚报记者 张闻

记者从佛山市文广旅体局获悉,截至3月10日,全市220家文广旅体企业复工率达84.55%,员工返岗率达到52.13%;其中,A级景区和文旅重点项目复工复产率100%,星级旅游饭店复工复产率97.14%。

### 实施“一景区一策”合理设置承载量

按照市疫情防控指挥部工作统一部署,结合行业实际,对公共文体场馆、旅游景区开放条件进行全面评估,按照“一场馆一策”“一景区一策”,合理设置承载量,分区域、分项目、分时段细化防控举措,科学分流、疏导人员。此外,对已复工的场馆及景区,严格加强体温检测,从严落实健康码管理,确保全人员流动可追溯。

据介绍,佛山市文广旅体局综合考虑五区疫情防控级别不同、事业与产业特点等情况,印发《关于全市公共文体场馆和旅游景区有序开放的通知》《文广旅体行业复工复产工作指引》《支持文广旅体企事业单位采用高科技创新手段破解人流密集场所体温检测设备不足难题,目前已有多套5G红外线测量仪投入使用。



西樵山南门,工作人员对上山游客进行体温测量

### 指导企业用好各类减税降费政策

指导企业用好用足国家、省、市应对疫情的各类减税降费政策措施,有针对性帮助企业对冲疫情影响,解决实际困难。围绕化解旅游纠纷、解决企业实际困难,设立市、区两级复工复产服务信箱和绿色专线,组建文旅行业法律援助团,研究成立旅游纠纷人民调解委员会。

抓紧兑现年度产业扶持资金,对符合文化、旅游产业扶持条件的文旅企业,尽快

完成资金审核和拨付。指导企业购买“平安特定关怀保障”等商业保险对冲疫情影响,协调保险经纪机构减免全市旅行社业务暂停期间责任险保费40万元。此外,落实国家文旅部关于暂退旅游质保金的规定,退回96家旅游企业质保金3280.6万元。

组织举办“共助景区抗击疫情”在线培训活动,提升企业化解风险的能力和水平。研究制定鼓励文广旅体行业企业加快发展的政策措

施,激励企业运用大数据技术和服务,积极推进产品升级、服务升级,及时把被抑制、被冻结的消费释放出来,把因疫情催生的新型消费模式、消费习惯培养壮大起来。

据统计,截至3月10日,全市220家文广旅体企业复工率达84.55%,员工返岗率达到52.13%;其中,A级景区和文旅重点项目复工复产率100%,星级旅游饭店复工复产率97.14%。

## 禅城推出支持企业复工复产第一条夜间辅助公交线路

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员朱明摄影报道:近日,禅城区第一条支持企业复工复产的夜间辅助公交线路正式开通运行。而目前禅城区交通部门出台的《佛山市禅城区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室交通管理组关于服务交通运输企业复工复产十项措施》,其中一项就是积极为企业务工人员上下班通勤提供辅助公交服务。

3月10日凌晨1时25分,禅城区推出的第一条支持企业复工复产的夜间辅助公交线路正式运行。测温、登记信息、排队上车……佛山华鹭自动控制有限公司员工在澜石地铁站公交站有序上车。“能在夜间搭上辅助公交,为我们公司上夜班的员工提供了非常大的便利。”华鹭公司负责人表示。

在服务交通运输企业复工复产十项措施出台后,佛山华鹭自动控制器有限公司负责人通过辅助公交平台提出了需

求,禅城交通部门马上协调TC公司进行运力分析,确定线路、站点和班次,推出第一条支持企业复工复产的夜间辅助公交线路。

记者了解到,该线路每天一班,凌晨1:25由华鹭公司开出,途经澜石地铁站、山水居、祖庙、汽车站等站点,最终以火车站公交枢纽站为终点站。接下来,禅城交通将继续落实服务交通运输企业复工复产的十项措施,提供用工专车服务、保障公共交通服务、减轻建设单位负担等政策措施,全面支持交通运输领域复工复产。

禅城区交通部门介绍,辅助公交开行后,乘客上车需出示乘车码,没有乘车码或乘车码不符合要求的,公交驾驶员有权拒绝其上车。乘车人员自觉佩戴口罩,对未佩戴口罩乘车者,公交驾驶员有权拒绝其上车。乘客须配合公交驾驶员进行测温,体温37.3℃以上的,谢绝乘车。



复工复产员工坐在夜班车上

## 顺德加快建设项目审批时间 把疫情耽误的时间抢回来

羊城晚报记者 张韬远 通讯员 梓菁

“没想到这个时候都能这么快办到房地产开发资质,没想到此次疫情居然没有给项目报建进度带来影响,没想到我们完全不用去现场也能领到证”。近日,顺德区美的中交房地产有限公司报建人员坐在办公室便能够自主打印房地产开发资质电子证照那一刻,不禁感叹。

### 跑出项目审批“加速度”

记者了解到,自新冠肺炎疫情发生以来,不少企业投资方一直担心项目进度会被疫情耽误,为此,顺德区政务服务数据管理局、顺德区行政服务中心联合佛山市自然资源局顺德分局、佛山市生态环境局顺德分局、顺德区住房和城乡建设局、顺德区水利局全面推行网上办、指尖办、自助办、预约办、邮政办,为企业提供多项安全且便捷的“非接触”服务模式,助力企业复工复产,确保建设项目不被疫情“耽误”工程建设进度。

为了给企业和市民提供

更便利更快捷更安全的“非接触”政务服务体验,顺德区政务服务数据管理局、顺德区行政服务中心联合佛山市自然资源局顺德分局、佛山市生态环境局顺德分局、顺德区住房和城乡建设局、顺德区水利局积极研究、加快对审批事项的办理,简化部分审批流程,把部分事项审批变为即办,还通过扩大容缺受理、信任审批的适用范围、网上审批办理等多种审批方式加快项目的审批速度,克服了疫情期间的种种困难,在最

短时间内帮助企业完成相关手续办理,跑出了项目审批的“加速度”。

顺德区工程建设项目代办中心(以下简称区代办中心)在提供项目审批的业务咨询、网上办、预约办等便捷服务基础上,进一步完善代办机制,全力推广项目报建审批代办服务,全程为企业代收资料、代办审批、代寄证照、代跟进协调,代跑办审批手续,实现企业办事一次都不用跑。



制图/刘栩

### 推出“邮政办”便民服务举措

据了解,企业可以通过“i顺德”APP上的24小时“复工复产企业服务专区”,选择“工程代办”栏目,企业可以方便快捷地在线查阅工程建设项目审批代办信息。为提升企业办事一次通过率,顺德区代办中心工作人员主动电话联系企业,就报建审批事项线上办理流程、各个审批环节所需时间节点、需提交材料等提供“一对一”电话咨询贴心服务,积极指导企业开展申报工作。

在项目审批过程中,虽然大部分审批事项都是在线办理、签发电子证照,但仍有个别审批事项的审批材料或审批结果是纸质原件。对于这类审批业务,顺德区行政服务中心第一时间推出“邮政办”便民服务举措,企业在疫情期间可以通过邮寄方式申报相关审批业务,邮寄费用由政府负担(具体通过“i顺德”APP——“办事”栏目申请)。审批结果也是通过邮政发证方式免费寄

送到申请人手上,保证项目进度如期推进,实现企业在家办“政”事。

据顺德区行政服务中心相关负责人介绍,在疫情期间,顺德区代办中心主动跟踪区内建设项目建设,已为小熊电器厂房项目等多个项目提供了实时指导、答疑、帮办及跟踪协调服务,变企业“跑腿”为政府“跑腿”,为企业复工复产按下“加速键”,把被疫情耽误的进度“抢回来”。



制图/刘栩

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程 美编 刘栩/校对 林霄

## 佛山职工医保2至6月单位缴费减半征收 预计为企业减负超14亿元

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员员佛医保宣报道:11日,记者从佛山市医疗保障局获悉,为进一步做好佛山市阶段性减半征收职工基本医疗保险费工作,根据《广东省医疗保障局 国家税务总局广东省税务局关于进一步明确阶段性减征职工基本医疗保险费有关意见的通知》(粤医保函〔2020〕62号)等文件精神,日前,佛山市医疗保障局、国家税务总局佛山市税务局联合发布通知,明确对企

业减半征收2月份至6月份基本医疗保险的单位缴费部分。该举措预计将为企业减负超14亿元。

据佛山市医疗保障局相关负责人介绍,已办理参保缴费登记的企业,以单位形式参保的个体工商户,各类社会组织单位和民办非企业单位,按规定享受减半征收基本医疗保险(仅包括基本医疗保险一档和二档,不含生育保险)单位缴费部分。值得注意的是,个人缴费部分

不享受减半征收政策。机关事业单位、以个人身份参保的人员不属适用对象。

据悉,佛山市的基本医保单位缴费部分2020年2月至6月实施减半征收政策,按单位费率50%征收。此外,基本医疗保险费用人单位延期缴纳期间,职工个人缴费部分一同延期缴纳。延缴期间,暂停划入参保个人账户资金,待足额补缴医保保费后,再补划入。

城事观

### 三水启动免费政务服务

羊城晚报记者 张韬远、通讯员张国荣报道:昨日,记者从佛山市三水区行政服务中心获悉,三水区已经正式启动“免费政务服务”。

为企事业单位提供事项办结结果物免费寄递服务,费用由政府买单,全国均可寄达。

据了解,所有在三水区和各镇(街)行政服务中心自然人、法人“一门式”实体大厅办理事项后需领取的结果物,可根据申请人的意愿实施免费寄递,政务服务费用由政府买单。

市民在窗口办理事项后,可选择审批办理结果通过邮政EMS专递送达服务。市民只需提供准确的投寄地址和联系方式,由工作人员将办结结果物免费寄达申请人手中,最大化节省企业和群众的办事时间成本。

涉及缴费事项的,市民可选择在窗口办理时预交款,或领取缴费通知书,待收到审批通过短信再自行缴费。缴费成功后,办结结果物将由区行政服务中心寄出。

“有一些通过网上办事大厅办理的事项,办结结果物也可享受政务服务。三水区行政服务中心相关负责人介绍,全面实施免费政务服务的做法是一个新探索,这是三水区全面推进“互联网+政务服务”工作,深化“最多跑一次”“审批不见面”政务服务改革的又一重要项目,也是三水区“暖民、暖心、暖森城”政务服务项目之一。

该项目通过政府购买服务的方式,全面推广审批(服务)办结结果物专递送达,从而推动审批服务理念、制度、作风的全方位、深层次变革,切实提升办事效率和社会效益。据相关部门初步估算,通过免费政务服务专递寄达审批结果物,全年将为三水办事群众节省快递费用100多万元,可有效减少群众办事跑腿次数和办事时间成本。

### 顺德图书馆需实名预约到馆

羊城晚报记者 张韬远报道:随着各行各业陆续有序开展复工,佛山顺德的文化场馆也开始逐步开放。日前,闭馆多时的顺德图书馆就迎来了有限开馆,在实行实名预约、一人一桌、错峰阅读服务之下,近300名读者分时段到馆借还书籍,安心畅游书海。

据悉,为全力做好新型冠状病毒疫情防控工作,有效避免因人群聚集可能带来的传染风险,顺德图书馆于1月24日起进行闭馆,暂停图书馆服务和展览、讲座等各项现场活动。在闭馆40多日后,顺德图书馆在精心准备与多番安全演练下,于3月10日实现有限开馆。

记者了解到,有限开馆期间,顺德图书馆仅开放还书服务与新书借阅区借阅服务,读者在书架取书后即按预约号到该号阅区台入座,也可直接借书离馆。在“新书借阅区”有四万多册图书供读者借阅,图书馆工作人员特别准备了收集架,方便读者将阅览后没有借走的书籍就近放入(亦可放阅览桌上),工作人员对这类书籍消毒后再予以上架。“还书服务区”位于一楼北门,每日分为四个预约时段,每个时段90分钟、限定接待50人,读者办理完还书手续后请即离馆。

据了解,预约借书每日上限是120个号,预约还书每日上限是200个号,读者可提前三日到顺德图书馆官网或微信公众号预约到馆。

记者了解到,目前至12日,连续三天的借书预约号已满,还书预约号还有少量余额。由于图书馆的图书借阅借期为30日,最多可续借1次,借期最长至60日,但因疫情闭馆40多日后,许多读者借书都有超期现象。

顺德图书馆馆长舒翔介绍,图书馆在做好日常消毒、完善预约服务流程等工作外,还借助科技手段,现场装设了3套热成像体温测试仪设备进行

### 南海丹灶推进“阳光正能量” 妈妈成长计划

羊城晚报记者 周哲,通讯员叶迟华、张柏林报道:疫情防控期间,许多人的生活受到影响,其中包括一些单亲特困母亲家庭。近日,丹灶镇的一批社工走进她们的家里,为她们排忧解难,并引导她们参与社区服务工作。

“阳光正能量”妈妈成长计划是由丹灶镇妇联联合会同同心社工共同推进运作,针对丹灶镇内在册的单亲特困母亲家庭开展帮扶工作的社会服务项目。据了解,该项目通过入户探访、增能活动、精准帮扶、链接资源等手段对丹灶镇单亲特困母亲家庭开展各种精神和物质上的帮扶工作,并引导她们回馈社会,互相带动参与社区服务工作。

此外,项目社工在“阳光正能量”微信群上,社工们开展了一场“疫路相伴,线上微课”的活动,向阳光妈妈们讲授家长复工,孩子在家上网课,手机怎么管理这个话题。了解到部分阳光妈妈对于网课操作有困难,社工除了线上答疑、为家中没